
.
"
.
 

a
 

szerkasztőség és kiadóbivatal: 
Cluj, Calea Redele Eerőinano 66. 

Telefon: 61 

Arejtélues idegenek 
A világpolitika eseményei most 

ugyancsak zajlanak és hu lámza- 

nak. A figyelem középpontja: az 

olasz-apbesszin viszálv. Genftől 

Rómáig, Párisig Londonig és Ad-
 

dis-Abebáig tárgyalások és ujra 

csal azok. Hadikészülődések. dip- 

lomáciai megbeszélések. ravaszabb 

nál-ravaszabb sakkhuzások min- 

den vonalon: Ebben a nagy diplo- 

máciai sakkjátékban Mussolini, 

Laval a négus és Hoaree illetve 

Eden játszák a főszerepeket. De a 

mellékfiguráik egész sorának is 

igen jelentős szerepet juttatott a 

sors. Hiszen Aloisi, Madariaga és a 

többiek is fontos cselekvő szemé- 

lyek ebben a hihetetlenül elmérge- 

sedett és bonyolult ügyben. De var 

az olasz-abesszin konfliktusna 
héhány rejtélyes idegenje is, Akik 

hallgatnak és titkolóznak. Akikről 

senki sem tudja. hogy mit akar- 

ket hangoztatják npedig nyilván- 
valóan rendkivül érdekli őket a 

Róma és Addis-Abeba közötti vi- 

szály minden legkisebb fázisa. Egy 

ideig Litvinovot is ilyen títokzatos 

és rejtélyes idegennek hitték: Né- 

ma szemlélőnek, akinek hallgatá 
sa tulsokat jelent. De Litvinov a 
Népszövetség közgyülésén határo- 

zott formálban tett hitet a Népszö- 
vetség mellett. Annál reitélyesebb 
és titokzatosabb Hitlernek és 
Beck lengyel külügyminiszternek 

a viselkedése. Az 5 hallgatásuk 
nem sok jót igér az európai béke 
szempontjából, Mert. amig az an- 

gol és olasz kormányok csak leg- 

utóbb hivatalos formában leszögez 
ték. hogy a Földközi-tengeri ké- 
szülődésetk csalk védelmi és bizton- 

ságl jellegüek. addig Lengvelország 
és Németország mélven hallgat- 

nak. Legalább is a konfliktus kér- 
désében Ugyanakkor azonban Hit 

ler többizben is nyomatékosan 
utalt arra, hogv a Memel-kérdés 
Németország számára rendkivül 

fontos és hogy ennek a német te- 
rületnek vissza kell kezülnie a hit- 
lerizmus birtokába. Ez a kijelen- 

tés pedig békeszempontból nem 
nagyon megnyugtató hiszen evés 

közben szokott megjönni az ét- 
vágy. És meglepő az is hogy Ausz- 
triában kezdenek uijra éledezni a 
nemzeti-szacialista megmozdulá- 
sok. Papen sokat utazgat, erősen 

dolgozik, hitleristák titkos fegyver- 

raktárait leplezik le és csak most 
pattane ki uiból egy Ausztriát be- 

hálózó nagy nemzeti-szocialista 
özpont tevékenysége. Beck hall- 

gatása is beszédes hallgatás. Ma 
Lengyelország és Németország kül 

....z z eeyetzogezsgog e 

munoEn EsSTE mEGJELENŐ 
FÜaGETLEN POLITIKA MAPILAP 

sa között nem keresni kapcsolatot. 
idegenek tehát 
fognak okozni 

politikailag sok tekintetbe azonos 
irányvo haladnak. Lehetetlen Ezek a rejtélyes 
ség tehát Beck és Hitler hallgatá- I még sok fejtörőt 

van kilátás 
1z tehát elvileg hajlandó az ötösbizottság javaslatairól tárgyalni. 

Viszont Olaszország elutásiió álláspontra helyezkedik. E lenjavaslatait azon- 

a Népszövetseg legaldbb valameyes tárgyalási alapnak mégis hajlandó lész 

tekinteni az olasz ellenjavaslatokat. Ujabban felvetődött egy, a Néps
zövet- 

ség keretében megtartándó háromhatalmi konferencia meglartásának terve. 

A helyzet mindenesetre ugy kezd alakulai, hogy az olasz-abesszin viszály 

ügye ismét a tárgyalások korszakába kerül vissza. Lehet, hogy 
az olaszok 

taktikája ez, de az is lehet, hogy végre a sok tárgyaláso ból valami ered- 

sének veszedelme nem iátszik egészen közelinek. 

Mit tartalmaz az ötösbizottsáé javaslata 
(GENF.) Az ötösbizottság szep- és Olaszország javára haijlandók 

tember 18-iki javaslatait most tet- a maguk területéből áldozatokat 

ték közzé. Ez, a helvzetet ismer- hozni a Szomáli partvidéken. Ang- 

tetve, a következőket szögezi le: 

mogatását és segítségét az abesz- 

szin kormánynak. Bármiféle tá- 

mogatáshoz azonban előzőleg meg 

kell szerezni Abesszinia készségét 

és hajlandóságát 

AABESSZINIA UJJÁSZER- 
VEZÉSE 

A jegyzék külön jegvzőkönyv- 

ben lefekteti Abesszinia pénz- 
ügyeinek és közigazgatási ujjá- 

szervezésének szükségességét s 

hangoztatja, hogy az ország gaz- 

dasági talpraállítása a külföldi 

szakértőök munkáinak igénybevéte- 

lével oldandó meg, akiket a Nép- 

szövetség és a neg"s teljes egyet- 

értésben neveznének ki. A terv 

megvalósítása természetesen sok 

évet vesz igénybe de a tervezet 

megvalósítását az első öt év után 

revizió alá veszik 
ANGOL-FRANCIA ENGED- 

Franciaország és Anglia kije- 

lentik. hogy hajlandók megköny- 

nyíteni Olaszország területi igé- 

nyeinek kielégítését Abessziniában 

dekei teljes mértékben tszteletben 

tartandók. 1 

ABESSZINIA VÁLASZA 

Az abesszin kormány válaszolva 

a jegyzékre, kijelentette. hogy azt 
eliben és nagyvonásokban kész 

elfogadni de idevonatkozóan szük 

ségesnek tartja a maga javaslatait 

előterjeszteni. hogy azok a további 
tárgyalások alapjául szolgálhas- 

sanak. Abesszinia tekimtetbe kéri 

venni, hogy az ujjáépitési terveze- 
tet ismernie kell a negusnak, aki- 

nek szabadkezet kell engedni a 

lanácsosok kinevezésében. továbbá 

ismernie kell azokat a területeket 

amelyeket neki szándékoznak át- 

engedni, hogy az általa viszont át- 

engedendő területek csereértéké- 

vel tisztában lehessen. Ha a jövő- 

ben az abesszin kormány Olasz- 

országgal megegyezést kötne gaz- 

nek a szerződésnek minden pont- 

ját teljes mértékben tiszteletben 

kell tartani. Ebben az esetben 

Dban Ábesszinia nem tartja elfogadhatóknak. Olaszország óizik abban, hogy 

mény is kikerekedhetik. Piülonainyilag stagnál a helyzet és a h
áborukitöré-, 

Ha és Francaiország hajlaudók el- 

A Népszövetségnek kötelessége ismerni Olaszország speciális ér- 

nemzetközi alapon felajánlani tá- dekeit Abesszinía ujjáépítésében 

azzal, hogy Abesszinia jogai és ér- 

dasági vonatkozásban. akkor en- 

Eli 1938. IU. évfolyam 
zz1. szám. 
Szeptember ZS. 

............. 

Szerda 

Európának. Talán éppen annyit 
ha nem többet mint az olasz- 
abesszin viszály főszereplői. 

Bóma taktikája: 

Huzni-halasztamni 

a dönfési 
Olaszország minimális követelésel, Abesszinia 

maximális engedményel 

Ujabb háromhatalmi megbeszélésre 

szerződésileg kell rendezni az ér- 
dekelt területeken lakó alattvalók- 
nak vagy puotektorátus alattiak- 
nak mindennemü anvagi érdekeit. 
Az abesszin kormány nhajlandó 
azonnal ilyen természeti tárgya- 
lásokba belemenni. 

ELFOGADHATATLAN OLASZ 

KÖVETELÉSEK 

(ADDIS ABEBA.) Politikai kö- 

rökben elfogadhatatlanoknak tart- 
ják azokat a kívánságokat, ame- 
lyeket Olaszország követel. Abes7- 
sznia visszautasítja azt a tervet, 
hogy területén keresztül egy ellen- 
őrzési sávot engedjen létesíteni 
tövábbá a lefegyverkezésének gon- 
dolatát is. Ugyanakkor hangsu- 
lyozzák. hogy az abesszin kor- 
mány könnyen tud akár egy millió 
embert is mozgósítani. 

BÉKÜLÉKENY SAJTÓ- 

HANGOK 

(RÖMA Az angol lapokkal foly 
tatott éles sajtópollémia véget ért 
annak a hivatalos közlésnek nyo- 

mán, hogy Anglia által a Földközi 
tengeren tett katonai intézkedé- 
seknek nincs támadó jellegük. Ez 
a közlés a sajtó barátságtalan 
hangját sok tekintetben nérsékel- 
te. Ugyanakkor közlik. hogy Olasz 
ország még nem készítette el Genf 
számára a maga igazi ellenjavas- 
latait. Olasz körökben az a fel- 
fogás uralkodik. hogy a Népszö- 
vetségnek kötelessége előbb meg- 

vizsgálni Olaszország válaszát és 

eldönteni, hogy az a Népszövetség 

fölfogása szerint lehet-e ui tár- 

gvalásokra akármilven minimális 

alap is. Diplomáciai körökben leg- 

alkalmasabb megoldásnak a Nép- 

szövetség keretében lefolytatandó 

angol:francia-olasz báromhatalmi 

megbeszéléseket tartanák. 



(PÁRIS) A francia saitót most 
a Memel-vidék kérdése erősen fog- 
lalkoztatja. A „LOeuvre" hasáb- 
jain Geneviéve Tabouis ismertnevü 
Írancia ujságírónő nagyobb cikket 
ír erről a kérdésről s többek kö- 
zött azt mondjaa hogy a Memel- 
kérdés rendkivül nyugtalanító 
probléma, Lozoraitis litván dele- 
gátus Genfben. Laval, Eden és 
Aloisi számára megnyugtató fel- 
világosítást adott a készülő válasz- 
tójogi reformról, amely a Memel- 
terület választásait fogja szabá- 
lyozni. Lozoraitis hangsulyozta. 
hogy ez a választási tervezet a Me- 
mel-vidéki németséget is minden 
tekintetben kielégíti. 
Ezen az alapon a három nagyv- 

hatalom jegyzéket is készül külde- 
ni a német kormánynak, amelyben 
felszólítja hogy a Memel-vidéki 
választások idején őrizze meg a 
legteljesebb nyugalmát, miután a 
litván kormány a választások tel- 
jes szabadságát garantálta. Ennek 
ellenére azonban nem nagyon biz- 

nak abban hogy Németország a 
Memel-terület visszaszerzésére irá- 
nyuló akcióról lemond. 

HITL ERISTA BETÖRÉS uITr- 

VÁNIÁBA 

A LéOeuvre" értesülése szerint 
a választások lezajlása után októ- 

ber 15- és november 15-ike között 
a Memel-vidékről Németországba 
emigrált nemzeti-szocialisták, hit- 
lerista rohamosztagok segítségével 
betörést szándékoznak megkisé- 
relni litván területre, abból a cél- 
ból, hogy ezt a területet visszasze- 
rezzék Németország számára és 
ugyanakkor a nagyhatalmakat és 
a Népszövetséget befejezett tények 

elé állítsák. 
AZ ANGOL JEGYZÉK 

Ugyanakkor Londonból jelentik, 
hogy az angol kormány a berlini 

kormánnyal közölte. miszerint Lit- 

vánia nála, Franciországnál és 
Glaszorazágnál lépéseket tett a 
Memel-vidéki választások zavarta- 
lanságának biztosítása ügyében- Az 
angol kormány ezen az alapon 
tehát arra hivja fel Németország 

figyelmét, hogy Litvánia a klape- 
diai választások legteljesebb sza- 
badságáról adott az említett há- 
rom ország részére garanciát és 
éppen ezért Nélmetországnak a 
Memel-vidéki németség elnyomása 
miatt egyáltalában nincs oka nyug 
talankodni. Anglia így arra kéri a 
német kormányt. hogy mindenféle 

Petőfi Sándor 
összes 

költeményei 
nagyalaku, diszes, kemény 
kölésben - 430 oldalon 

CULTUR?A 
könyvkereskedés 

Clul, Memoranduluit 4 
Vidékre 58 Lei beküldése meliett 
(bélyegben is) portómentesen küld- 
ik. Utánvét mellett nem szállitunk. etok 

, gyalásoka! 

JÓESTÉT! 

formáju beavatkozástól latozkodt, 
jék mert bármilyen természétü 
német közbelépés csak Európa bé- 
kéjét nyugtalanítaná. Az angol 
kormány végül arra utal jegyzéké- 
ben, hogy Litvánia biztosítákot 
adott arra nézve is, hogy a Me- 
mel-vidéki németséget Litvánia a 
választások lezajlása után sem 

Németország 
re sem kek azt 

vidék 
akcióit. 

vissz 
7 

Scr téspesüis pusztit városunkban 
(CLUI) Az állategészségügyi fel- 

ügyelőség előterjesztéséne a pol- 
gármesteri hivatal elrendelte bi- 
zonytalan időre a sertéspiac záro- 
lását. A rendelkezésre az adott 
okot hogy városukban sertéspes 

fális pusztításc 
tis lépett fels a járvány katasztró- 

végzett a sertésál- 
lományban. Az állategészségügyi 
felügyelőség minden intézkedést 
megtett a járvány fevibbtetedsé- 
nek meggátlására 

Őlelsége védnökségével tartják meg ol 
6-án a feleaci autó és motorkerékpárversenyt 
(cLU1) A mult évben megtar 

tott feleaci autó- és motorkerék 
pár verseny slkere arra az elhatá- 
rozásra késztette a Román Királyi 
Automobil Club vezetőségét hogy 
ebben 

főtitkára a nyár folyamán tőöbb 
di uot keresett fel és tár- 

t folytatott velük a felea 
ci vérseny megrendezésének ké 
désében, amelyek a leknagyobb ér 
deklődést tanusítottak agfőtit 
kár azzal a kilátással Hfért haza, 
hogy az őszi, antóversenyre. többi 
ismert külföldi versenyző is be fog 
nevezn.i. 

A versenyek oktában -án ajla 
nak e két kategóriában és pedig 
autósok és motorkerékpárosok ré. 

az lévben is nagyszabásun 
nemzetközi hegyiversenyt rendez 
zen. Dr. Bula Joan az Au őklub 

pontosan ihlét kilómét 

szére, A motorkerekpár verseny 
feltételei a következők: 
A verseny az Oradea Brasov-i 

utvonalon a 151.800 és 158.800 kiló 
méter közölt lesz. Az emelkedési 
középarányos 5.21 százalék. a ma- 
imális emekedési pont 9.6 száza- 
lék A motorkerékbárversenyen 
két csoport lesz: az egyikben min- 
den hajtási és forgalmi engedély- 

Belföldi: lyel mig a másikban csak 
zvn özi versenyigazol- 

vánnyal rendelkező versenyzők ve: 
hetnéek részt. A befutandó távolság 

ter. 
Az automobil és moiorkerékpár- 
verseny fővédnöke II. Károly ki- 
rály lesz, aki a versenyen valószí- 
nüleg maga is megjelenik és részt 
vesz a agyérdekességü küzdel- 
maekben. 

M oradcai ügyvéd zászló- amérja 
(CLUJ.) A VI. hadtest birósága 

a napokban tárgyalta dr. Papp Ká- 
roly oradeai ügyvéd bünperét. A 
vád szerint dr. Papp ügyvéd egy 

nemzeti ünnep alkalmával a ki- 
adott rendelet ellenére nem tüzte 
ki házára a nemzetiszínü zászlót. 
ami miatt bejdézték a rendőrség- 
re és kihágásért meg akarták bir- 
ságolni. Az ügyvéd és a rendőrka- 
kitány között a zászló-kérdés 
miatt vita keletkezett. amelynek 
során az ügyvéd sértő kifejezéssel 
illette a rendőrségi tisztviselőt. El- 
járás indult és a hadbiróságaál ha- 
tóság elleni erőszak címén emel- 
tek vádat ellene. 
A tárgyaláson dr. Papp ügyvédet 

hallgatták ki elsőnek. aki elmoa- 
dotta a történteket és azzal fejezte 

be szavait. hogy két eshetőség Me- 
hetséges. vagy, hogy neki volt iga- 
za és akkor felmentik, vagy pedig 
a rendőrkomiszárnak és akkor el- 
itélik, Negulescu ügyész a vádlott 
elitélését ezzel szemben dr. Maier 
Titusz felmentést kért. mert a sét- 
tő kifejezés nem volt szándékos, 
hanem a vitatkozás hevében hang- 
zott el, A hadbiróság dr. Papp ügy- 
védet 400 lej pénzbirság: a itélte. 

És A HÜTLEN KATONA? 

Nemes Albert a 8-as hegyivadász 
ezred katonája szolgál tban elkö- 
vetett hütlenséggel és lopással vá- 
dolva állott a hadbiróság előtt. Az 
ügyész a legsulyosabb büntetés ki- 
szabását javasolta. A hadbiróság 
egy évi elzárásra ité lte 

Szenzációs filra 

Társadalmi 
dráma. Fősz.: 

Str. Váii 7 - Munkás-Mozgó Tel: m 
Kedden 5, 7 és o ófakor 

AZ VAGYOK. AKIT SzERETSZ 

GnETA GARBÓ, 
RIN-TIN-TIN az élő csoda kutya inden szünetben. 

A egnanyobb stőr! 

! Douglas és 
Eric von Stroheim 

Műsor előtt: a legujabb Micki-maus és Hiradó. - Helyárak: 10 és 12 Lel. 

ÉPÜLET A RÉGI HELYEN 

tánckarának 
g kllításban. 

VŐLEGÉNY. 

cimü sláger film 

v. évtolya, 

samhaz és MoZI 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Péntek fél 9: LILIOM. Elől 

Szombat 9: A SZENTLÁSZLA 
VÖLEGÉNY. Eredeti népszínmi 
táncokkal és dalokkall A torda. 
szentlászlói földmüvesek éneke és 

részvételével Ragyo. 
Premier-bérle 

Vasárnap délután 3: BOB HER. 
CEG (Solymosán Magdával.) 
helyárakkal. 
Vasárnap délután 6: 

Előtte: 
LYÉN. 

Vasárnap 9: A SZENTLÁSZLAI 

LILIOM 
UJ ÉPÜLET A RÉGI HE 

Hétfő 90: A SZENTLÁSZLAI 
LEGÉNY. 
Keddtől: 120-AS TEMPŐ 

Roy Al wozaó vOsona 

Ma kedden utoljára nagvy pie 
mier kis helyárakkal 15 és 20 lej 
JOSE MOJICA. a közkedvelt spa, 
nyol énekes az Almalm asszonya 

főszerepében 
Előadások kezdete 3, 5. 7 és ? óra 
kor. 

CAPITOL MOZGÓ MUsOR 
Kedden: LELKEK A 

VÁLASZUTON (Az egoistá). fősz 
Charles Boyer és Claudette Col- 
bert. 1 

EDISON MozGÓ MUSORA 
Kedd szerda csütörtök: 
2flm egyszenre: I SZERELE 

FARSANGJA. Strausz operett 
mann Thimig Lien Davers 
HALÁLOS SZERELEM, Adrám 
Frances Dee Gene Ravmond El 
adások kezdete 3 ől 
Helyárak 7 és 10 Ei. 

Muyáts-ozaó uUsona 
s. Váii ?. Telefon: 171 

KKedden 5 7 és 0 órako AZ ságb 
VAGYOK, AKIT SZERETSZ. Tár- 
sadalmi dráma. Főszerepben: Gre 
ta Garbó, Müsor előtt a legujabb volt 
Hiradó és Micki Mauss. 1 
II. RIN-TIN-TIN, az élő csoda ku- 1 
tya fellép minden szünetben 

mor: 
40 év ádjó 
je m 

SZERDA, szeptember 25 vetté 
BUCURESTI. 13: Lemezek. - A 

1352: Lemezek. 14.20: Lemezek átjöt 
18: Cristea Jonel zenekara. 19,15 Az e 
Zenekar, 20,20: Kamaralemezek dett 
2115: Alexandrescu Nina hegedül előtt 
Teodorian Sándor énekel. 22.05: pgársi 
Rádiózenekar. 22.45: Zenekar. raliz 
BUDAPEST I. 7,45: Toraa utá: állan 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11.20. a ké 
Felolvasás. 11,45: Védekezés a meg gyak 
hülés ellen. felolvasás, 13,05: Ci tőság 
gányzene, 13,80: Hanglemezek - 
15,40: Hirek. 17.10: Előadás. - 
17.45: Hirek. 18: Előadás, 18, 30 Ké 
Gordonka zongora kisérettel. tént 
21.05.: Svájci népdalok. 20,10: rő. azon 
kés Anna és Rajnav Gábor előadó- hogy 
estje. 21,30: Liszt-müűvek zongorán. gen 
22,10: Hirek. 22,30. Szatanzene jelen 
23.10 A brit rádiótársaság angol hán, 
nyelvü helyszini közvetítése Buda a vá 
pestről, 24: Cigányzene, 1 05: Hi lam, 

rek. nyer 
BUDAPEST II. 19,05: Hansle rüle 
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(CLUJ.) Idősebb öregedő zsidó 
orvosról van szó. A szerencsétlen 
ember a nagy világégés előtt, mint 

gyakorló onvos müködött. A hábo- 
fu kitörése pillanatában magára 

Néhány évi raboskodás után vég- 

re ütött számára a szabadulás 
órája. Végetért a fogság s hazake- 

rült Magyarországra. Hősünk leve- 

lette a fogságban összeszakadozott 

egyenruháját. civilruhát öltött s 

megpróbálkozott, hogy uira bele- 

élje magát a régi életbe. uira gya- 

korló orvos legven. 
KEZDŐDIK A VÁNDORÉLET 

Azonban egyre nem számított. 

Nem számított arra, hogy amig 

Oroszországban szenvedett. amig 

raboskodott,-- - . . -. 

. ui államok ala- 
kultak. Magyarországon a vörösöő- 

ket a fehérek váltották s a lakos- 

ság köteles volt állampolgárságot 

választani stb. Mikor rendelőt 

akart nyitni, kérték az állampol- 

gárságát, Ilyesmivel nem rendelke- 

/ 

JÓESTÉT! 

- 

. 

...... azonban ered- 
mény nélkül. Egy jónevü bucures- 
tii ügyvédet bizott meg ügye elinté- 
zésével. Az ügyvéd különböző ira- 
tokat adott be, állandóan ujabb és 

ta. Odahaza formálisan éhzett s 
korgó gyomorral bizott ügyének 
elintéződésében. Tiz évi keserves 
várakozás és koplalás után végre 
eltelt az állampolgárság elnyerésé- 
hez a törvényben előírt idő. Nagy 
nehézségek árán uira beszerezte 
iratait s a felszerelt kérvényét 
eljuttatta a belügyminisztérium 
megfelelő osztályához ahonnan az 
iratokat a tavasz elején a minisz- 
terelnökséghez tetfék át vélemé- 
nyezés végett. 

VÁRATLAN KIUTASITÁS 

Azóta hallgat a krónika az ál- 
lampolgárságáról. Ügyében semmi 
más a világon nem történt elte- 
kintve attól a csekélységtől, ho 
a legutóbbi idegenellenőrzés alkal- 

! 

ősehszlovákiai születésű kisebbségi orvos 
A 

fiz évi romániai tartózkodás és a honositásra való jogos
ultság 

utáan váratlanul kiutasitották az országból 

mával nem hosszabbították meg 
tartózkodási engedélyét s kiutasí- 
tották az országból, A szerencsét- 
len ember a kiutasítást megfeleb- 

bezte a reviziós bizottsághoz s most 

Talán, ha jobb anyagi körülmé- 
nyek között volna s ha tudná fizet- 
ni az ügyvédet, sikerülne ügyét el- 
intézni. De az a néhány zer lej. 
ami most az utolsó stációnál még 
szükséges volna - hiányzik. Az 
ügyvéd pénz hiányában nem for- 
szirozza az elintézést s a szeren- 
csétlen 53 éves orvos. aki a háboru 
kitörésének pillanatában meg- 
kezdte a vesszőfutást, tiz évi éhe- 
zés és szenvedés után most. amikor 
már azt hittee hogy talán célhoz 
ért, minden pillanatban kiutasít- 
hatják az országból. 
Akkor pedig kezdheti mujra és 

előlről az éhezést 

KUN MÁTYÁS FIA R. T. 
Cluj, Calea Marechal Foch Nr. 2 

Nfdéén 

Ha kellemesen akar utazxni, 
válassza - az 

Auto Modern 
elesé és kényelmes autóbuszait. 

Cai-TanMures 
menettérti jegy ára Lei 250- 

Cluj-Reghin 
ára zz Lei 12- 

p menett Jeg ára Lei 70- 
asolókönyveci ével ren- 

delkező körtieztvise- 
le rézzére a - 
Argu-Mures mene 

ára - - - Lei 200- 

öltötte az uniformist s hónapokon ujabb biztató leveleket küldött s türelmetlenül várja, vajjon hon- taszaarósáG 

keresztül mint katonaorvos telje- folytonosan kérte az ezreseket. nan jön hamarább a döntés. a rr- 

sített szolgálatot, mig azután az Éveken keresztül az orvos a szó viziós bizottságtól vagy pedig a kihallgatásokat. 

egyik ütközetben orosz fogságba legszorosabb értelmében minden miniszterelnökségtől? - Hogy csináltátok meg azt a 

került. baniját ügye rendezésére fordítot- Az UTOLSŐ STÁCIÓ ELŐTT tartályt? 
- Jól! - válaszoltak egyszerre. 
- Hogy-hogy jól? A főorvos ur 

azt mondja, hogy használhatatlan. 
- Jó az, kezeit csókolom - 

mondották a cigányok ismét kó- 
rusban - csupán annyi a hibája 
hogy kicsit folyik. De instálom be 
lehet dugni aezt a likat. 

" 

Néhány perc mulva Uleriu Hie 
aitoni földmüves lépett be a komi- 
szár irodájábaa alki beielentette, 
hogy Sácadat Mitru suceagi lóku- 
pec csunyán becsapta. Ugyanis - 
folytatta panaszát - nyolc nappal 
ezelőtt egy lovat vett tőle garancia 
mellett. A ló - mint az eladó mon- 
dotta - kifogástalanul huz a hám- 
ban. kizárólag csak fára nem akar 
menni. 
- Az nem baj - feleltem én - 

nem fogok én vele a fára felmász- 

1 

zett. A fogságban enre nem 

szükség 

Írataiból kiderült. hogy annak- 
idején olyan helységben született. 

ni Amikor azonban buzát akartam 
ide Clujra beszállítani, legnagyobb 
megdöbbenésemre az agyondicsért 
ló az első hid előtt hirtelen megál- 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modem technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

latára. - Speciaiisták vagyunk: acélárulk- 
an lát zerészetben, borolva 

amely az átalakulás után Csehszlo 
vákiához tartozott. Talán az akko- 

ri zsidóellenes atmoszférának tud- 

ható be, hogy a szerencsétlen, fog- 

ságból hazatért orvosnak ezen a cí- 

men Magyarország nem adta meg 

az ujbóli letelepedést. Kénytelen 

volt elutazni Csehszlovákiába. 

BOLYONGÁS - ÉS LETELE 

PEDÉS 
Itt a rendelő megnyitása ujabb 

nehézségekbe ütközött. Valaki ak- 
kor azt tanácsolta az akkor már 
40 éven felüli orvosnak. hogy pró- 
báljon átjönni Romániába kisérel- 

je meg itt az elhelvezkedést, mi- 
után itt abban az időben szívesen 

vették az orvosokat. 
A tanácsot megfogadva valóban 

átjött cseh utlevéllel Romániába. 

Az egyik erdélyi megvében telepe- 
dett le. Első dolga volt közjegyző 
előtt lemondani a cseh állampol- 
gárságról s beadni a kérését natu- 
ralizáció folytán elnyerendő román 
állampolgársága végett. Miutám ezt 
a két fontos lépést megtette, orvosi 
gyakorlatra kért és kapott is a ha- 
tóságoktól engedélyt. 

HA VALAKINEK SZEMET 

SZUR A DOLOG" 

Két éven keresztül nem is tör- 

tént semmi bai Két év elteltével 
azonban valakinek „szemet szurt" 

hogy vidéki orvosi rendelőben ide- 
gen állampolgár dolgozik. Azonnal 
jelentés ment Bucurestibe s né- 

hány nappal később megérkezett 

a válasz. hogy mindaddig amig ál- 
lampolgársági ügye rendezést nem 

nyer, nem folytathat Románia te- 
rületén orvosi praxist. 

Ekkor kezdődött a tulajdonkép- 
peni kálvária. Orvosunk. aki 
közben megnősült. szaladgált Pon- 

köszörülésben, orvosi 
műszerek Javitásában. 

Huszmillió lejt követelnek akéménysenrő- 
mesterek jogaik feladása ellenéhen 

(CLUJ.) A város ideiglenes veze- 
tősége nemrégiben felsőbb utasí- 
tásra hivatkozva uj kéményseprő- 
szabályzat-tervezetet dolgozott ki. 
A tenvezet legkirivóbb pontja az, 

hogy 

a város megszünteti a kémény 
seprőmesterek évtizedes ijogait 
és a kéményseprőipart házi- 

kezelésbe veszi. 

A város vezetősége kerülni akarva 
a jogmegszüntetésből szánmaó 
esetleges pereskedéseket, értekez- 
letre hivta a kéményseprőmeste- 
reket. amelyen ismertették előttük 
a szabályrendelet-tervezetet és meg 
hallgatták véleményüket, Az érte- 
kezleten, amelyen dr. Drágan fő- 
polgánmester elnökölt. a kémény- 
seprőmesterek előadták. hogy csak 
ugy hajlandók elfogadni a terveze- 
tet, hogy a város koncesszióként 
egymilió háromszázezer lejjel. ösz- 
szesen 20 millió 800 ezer leijel kár 
talanítja őket. Amennyiben a város 

(CLUJ.) Az egyik kórházi főor- 

vos a napokban felkereste a III. 

kerületi rendőrség főnökét s elő- 

adta, hogy két héttel ezelőtt két 

kóborcigánv arra vállalkozott 
hogy egy viztartályt készítenek ne- 

nem fogadná el a iavaslatot, ugy 
továbbra is ragaszkodnak jogaik- 
hoz A város vezetősége nem dön- 
tött a kéményseprőmesterek köve- 
telése ügyében, hanem véleménye- 
zés végett az aktákat áttette a jog- 
ügyi osztályához. 

ÁA kéményseprő-ügyben munka- 
társunk beszélt Drágan főpolgár- 
mesterrel aki kijelentette. hogy az 
uj kéményseprő-szabályzat a most 
készülő ipartörvénv szellemében 
létesült. A kéményseprőmesterek a 
régi ipartörvény alapján nyerték 
el koncessziójukat. Ez a törvény 
azonban hatályát vesztette. Ami- 
kor munkatársunk azzal érvelt, 

hogy a kéményseprőmesterek jo- 

gait nem lehet törvénnyel megszün 

tetni. mert a szerzett jogokat a bé- 

keszerződések és az alkotmány is 

védi a polgármester azt felelte, 

hogy a wáros vezetősége a munka- 

ügyi minisztérium utasítása sze- 
rint járt el amkor elkészítette a 
szabályzatot, 

Vidám históriák a rendőrségi 
bünkrónikából 

ki. 700 lejt fizetett érte nekik. de 
amikor a tartályt hazavitték, a leg 
nagyobb felháborodással látta, 
hogy használhatatlan. 
A rendőrkapitány rögtön előállí- 

totta a kél cigányt és megkezüdte al 

lott, az Istennek sem akart tovább 
menil! Tessék intézkedni kapitány 
ur. hogy adja vissza a pénzemet s 
vegye vissza a lovat. Éppen itt van 
a vásárban ő is. 
Rövid időn belül Sácádat lóku- 

pec is a rendőrtiszt előtt állott. 
- Hogy is áll az a lóhistória? 
- tették fel neki az első kérdést. 
- Kérem alázattal. tanuim van- 

nak arra hogy mielőtt a vásár lét- 
rejött közöttünk nyomatékosan 
hangsulyoztam, hogy a ló csak a 
fára nem akar menni! ; 

De iszen nem a rára akarta 
vele felmászni! - pattant fel a 
feljelentő. 
Z Jól tudom én azt - válaszolt 

a ravasz lókupec - de a hidak is 

többnyire fából vannak énpítve. 

Megijedt arcu. kis csenevész fér- 
fi rohant végül be s kérte a rend- 

őrség azonnali közbelépését, mert 
az egyik ócskapiaci kereskedő kol 
legája" egy hatalmas bunkósbottal 
agyon akarta őt ütni. Csak a fu- 
tásnak köszönheti. hogyvy életben 
maradt. Filip őrmester tüstént azt 
is előállította. A kihallgatások so- 
rán a verekedő természetü ócska- 
piaci kereskedő cinikus hangon 
arra figyelmeztette a rendőrtisztet. 
hogy vele szépen bánjanak, mert 
neki orvosi bizonyítványa van ar- 
ról, hogy elmebajos. Igy tehát nem 
felel magéról. 
- Innye az iskoláiát magás 

nak - mordult fel az egyik detek- 
tiv - „mindjárt meggyő- 
gyítom" és ugy, hogy vagy azonnal 
megjön az esze, vagy pedig csak- 
ugyan végleg elmegy... 
És azután rázárták a cella-ajtót. 

(PAP J.)



E F. A. Oliver regénye 

68. 

- Először is megtöltöm a revol- 
veremet,. Nem kell sietnünk. fia- 
talember - szakította félbe magat 
amikor György türelmetlen moz- 
dulatot tett, - ezek még várnak 
bizonyára néhány percig Ha mi 
nem mozdulunk, akkor ők majd 
lassan fölfelé jönnek az nuccán. re- 
mélvén, hogy a cinkostársaik háló- 
jába hajthatnak bennünket De 
mi ketten megfogadtuk. hogy ez ne 
kik nem fog sikerülni; nemde' 
György halkan kacagott. Hallot- 

ta. amint az ismeretlen gvors gya- 
korlott kézzel fegyvere tölténykam 
ráját megtöltötte és a forgatásnál 
a henger halk kattogása visszaad- 
ta neki biztonságát, melvtől kime- 
rültsége egy kis időre megfosz- 
totta, 

- Mi az ön revolverének a szá- 
ma? - kérdezte Györgv hamar, 
- Hat. Minden iózan ember a 

középnagyságot használja, 
- Fc pás, Az envém is hatos 

számu aAdjon nekem néhány táöl- 
tényt! 
- Ezt a hangot már szeretem. 

Ha már előbb nem sejtettem volna 
ez megmondaná nekem. hogy ön 
helyre legény. Itt van, fogia. Ez a 
história a barátainkra nézve rosz- 
szul fog végződni., 

György nevetve töltötte meg a 
revolverét, 
- Mivel máérünk 

gondoljuk át a helyzetünket - 
mondotta az idegen. - Lövöldö- 
zéssel és elszaladással a dolog még 
nincsen elintézve gondolnunk kell 
még szután is biztonságunkra. 
Mondja csak, tulajdonképpen hol 
lakik, ha egyáltalán van lakásá? 

György meg anevezte a szállóját. 
Az emeteten halkan füléven. 

tett és egy pillanatig elgondolko 
tz 

- Ha mi egvenesen az ön szál- 
lójának tartunk lés az ön szobájá- 
ba megyünk elvégre azt is meg le- 
hetne tenni. Csakhogy nem tudom 

vajjon mi önnél biztonságban va- 
gyunk-e? 
Ezekben a szavakban nyiltan 

benne volt a kérdés. György kihal- 
lotta, de mem volt hajlandó bármi- 
lyen falvilágostfást adni. amig nem 
látta , gmentőjének legalább az 
arcát és alkotott mazának képze- 
tet arról az emberről, aki. ugy sej- 
tette, közönséges kalandor. 
Ez várt néhány másodpercig, 

aztán így szólt: 
- Igaza van. mindenre rákerül 

a sor. Most ebből a csapdából kell 
kikerülnünk és maijd csak azután 
tapogassunk egymás elevenéne. - 
Szárazon nevetett, de nem mutatta 
nyomát sem a csalódásnak. - Ha 
tehát a fickók idelenn türelmetle- 

előbb hadd 

nek lesznek és lejönnek. akkor 
eléjük megyünk feleunton. A két 
fáklva most már körülbelül har- 
minc lépésnyire van ide. Ne legyen 
tulbuzgó, ne siettesse a döntést! 

(Folytatjuk.) 

(BUDAPEST.) A magyar-cseh 
Európa-kupamérkőzést a magya- 
rok. mint ismeretes, 1:0 arányban 
nyerték meg. Az a tény, hogy a 

magyar csapatból hiánvzott a 
négy legjobb játékos és hogy a 
hátvéd Polgár középcsatárt 

szott. mindenesetre arra 1 
hogy a magyar csapat jól játszott 
neves ellenfelével szemben annak 
ellenére hogy sokan nem voltak 
megelégedve játélkálval. De lássuk, 
mit mondanak a játékosok, veze- 
tők és nézők. 
Toldi: A helyzetek alapján leg- 

alább 3:0-ra kellett volna győz- 
nünk. A csehek ellen soha sincs 
szerencsénk. 

Polgár: Pechem volt. Igazán s0- 
kat lőítem, de vagy kapufára ment 
a lövés. vagy embere- 

Meissner dr, a cseh válogató- 
bizottság tagja: Egészen szép já- 
ték folyt mind a két oldalon szü- 
net után Toldi is teliesen fairen 
küzdött. Markos góljára nem le- 
het semmit sem szólni bár azt 

JÓESTÉT! 

SsPoRT 
3:0-ra hellett volna a magyar 

csapatnak győznic a csehek cilen 
Planicska talán kivédte volna. A, 

ját- 
mutat, 

meccsre. Csak a 

magyar csapatban Szabó a nat- 
védpár és a jobbszélső volt jó, ná- 
lunk a védelem volt a legjobb 
csapatrész. 
Kalocsay, a cseh csapalt magyar 

balszélsője: A magyar csapat szé- 
en játszott, megérdemelte a győ- 
zelmet. Nagyon jó volt Markos és 
a két hátvéd. a fedezetsor feltü- 
nően gyengén játszott. 

Kiss Ferenc, a nagynevü ma- 
gyar színmüvész a következőket 
mondotta: Most az egyszer na- 
gyon elkaphattuk volna a csehe- 
ket, de ilyen gyenge csapattal 
még nem álltunk ki válogatott 

lendület vitte a 
fiukat a második félidőben. Na- 
gyon el vagyok keseredve ilyen 
gyenge játék láttán. 
CGustav Fröhlieh: Szenzációs. 
nagyiramu volt a iáték. 
Langenus belga biró: A magyar 

csapat szivvel és nagy lendülettel 
pótolta sok hibáját. győzelme meg- 
érdemeltt 

. 

(BUCURESTI) A Román Kupa 
intéző bizottsága kisorsolta a ku- 
pamérkőzések második fordulóját, 
mely a jövő hónapban kerül lebo- 
nyolításra, Az erdélyi csapatok ku- 
pamérkőzései ebben a fordulóban 
a következők lesznek: 

ris Elpeniben: Minierul -Transil- 
vania Arad, Pefcosaniban: Jiul- 

Progresul, TMTE-Electrica és Ba- 
natul-Ss Resita Resitan: UDR- 

(BUDAPEST) 
Kupa 1935 évi küzdelmei a Fe- 
rencvárosra nézve szerencsétlen 
kimenetelü második prágai dön- 
tővel befejeződtek: Győzött a Ku- 
pa első győztese. a Sparta, amely- 
nek a csapatát betegségek és sé- 
rülések nem tizedelték meg mint a 
zöldfehéreket, hiszen abban a 
szerencsés helyzetben volt, hogy 
mind a kilenc mérkőzést a stan- 
dard csapatával játszhatta végig. 
És külön dícséret jár ki a Sparta 

Lugojon: Rovine GrivitamVultu- 

CFR Ssimeria Timisoaran: TAC- 

A Középeurópai 

A KAC a Romáa Kepában is összekezül 
a Phöníx-szel ; 

ILSA, Fágárason: SS Sighisoara- 
CS Fágáras. Turdán: Arjesal-CFR 
Cluj, Tárgu-Muresen: MSE-Spar- 
ta Medias, Sibiuban: Soimii-Üni- 
rea, Brasovban: Brasvia ÉNSE Si- 
biu és IAR-Sublrbiu. Mediason: 
Vitrometan-HTV, Diciosanmar- 
tinban: Sticla -Mures. Careiben: 
Victoria -Olimpia, Clujon: KAC- 
Phönix, Baiamaren: Tricolor- 
CFR Oradea, Oradean: Törekvés- 
Vasas Orades 

Kondíció kérdése 
döntötte el a középeurópai kupa sorsát 

magyar trénerének. az ex-Ferenc- 
város Szedlacseknek aki a bajno- 
ki szezon után, junius közepétől 
szeptember közepéig, olyan pom- 
pás kondieióban tartotta a csapa- 
tot hogy csak a komplett Fe- 
rencváros lehetett volna méltó 
ellenfele. 

A Kupa finalistái" nagy, illető- 
leg kis aranyérmet kapnak bra- 
vurjukért. a gyöztes csapat nevét 
pedig rávésik a Kupára. 

: 

(AIUD.) Az alkerület legutóbbi 
ülésén az őszi bajnoki fordulót a 
következőképpen sorsolta ki: 

Szeptember 22. Turdán: Ariesul 
-Sodronyipar Aiudon: ASA- 
TMSC, Uioaran: NTK-Solvav. - 
Szeptember 29. Aiudon: Ariesil- 
ASA Uioaran: Iuventus-Solvay, 
Cámpia-Turzim: Sodronyipar- 
TMSC. Október 6. Aiudon: ASA- 
Sodronyipar Uioaran: NTK-lu- 
ventus, Turdán: TMSC-Solvay. 
Október 13. Aiudon: NTK-TMSC, 
Turdán: Ariesul-Iuventuss Uioa- 
ran: ASA-Solvav. - Október 20: 

Az aiudi alkerölet őszi labdarugó- 
bajnokságának sorsolása 

Aiudon: ASA-NTK. Campia-Tur- 
ziin: Sodronyipar -luventus, Uioa 
ran: Aresul -Solvav. - Október 
27. Aiudon: ASA-luventus, Uioa- 
ran: Solvayodronyipan, Tur: 
dán: Ariesul -TMSC. - Novem- 
ber 3. Aiudon: Ariesi1-NTK. Tur- 
dán: - No- 

vember 10. Cámpia-Turziin: Sod- 
ronyipar-NTK. 

ROMÁNIA 19835. évi 200 kmees 

kerékpárbajnokságát C. Tudose 
nyerte 6 óra 47 p 39 mp- -es és ki- 
váló idővel 

vasárn Kiss. a magvar ap 

IV. éztezan 

A Ripenvia Clsjon 
(CLUJ.) Vasárnap Román 

baltáte pata a Ripensia leg, 
vendége városunknak A kitünő 
együttes, mely vasárnap valóság. 
gal lehengerelte a Kinizsit. az Uni- 
versitateaval méri össze erejét, A 
KAC az oradeai CFR- rel játsza le 
ligamérkőzését. 

Az A-ligában még a következő 
mérkőzések lesznek: Bucurestiben 
Juventus-NAC és Románia- 
CFR, Oradean Crisana-Unirea 
Tricolorr Timisoaran Kinizsi- 
Venus, Aradon Gloria - AMTE. 

(BRASOV.) Astrna-Gloria 20, 
Cukorgyár-Victoria 3:1. BMTE 
Ivria 62. bainokiak. 
(ARAD.) AAC-Hakoah 10 

(0:0). Tricolor--Unirea 4:3. USA- 
Transilvania 4:2 (2:0). Olimpia- 
Egvetértés 7:3 (4:1) alkerületi baj. 
nokiak. 

(SIGHISOARA) Vitrometan Me. 
dias -Agauilla 3:0 (0:0) baijnoki. 

FERENCVÁROS-HUNGÁRIA 
bajnoki mérkőzés szerepel Buda. 
pest nasárnapi labdarugó prog- 
ramjá 
FEJBŐRREPEDÉST szenvedett 

váloga- 

tott csapat jobbösszekötője a cse- 
hek elleni mérkőzésen. Sebét a 
Rókus kórházban varrták össze 

(BÉCS) Bajnoki eredmények: 
Admira -WSC 4:0 (0:0), Rapid- 
FC Wien 3:1 (2:1) Hakoah- 
Favoritner 5:1 (2:0), Austria- 
Wacker 4:0 (3:0). 

UJ NŐI VILÁGREKORD. Poz- 
nauban a lengyel Wallaszievic: 
kisasszony a 300 m-es sikfutásban 
39.4 mp-cel uj női világrekordot 
állított fel: 

TEKESPORT 
Csapatleigazolás: Az ujonnan 

alakult Columbia Clui tekéző- 
csapat 14 alapító taggal és a kö- 
vetkező vezetőséggel leigazolta- 
tott: Elnök Kriza Acetin, alelnök 
Salvan Liviu. titkár Biró Józsetf 
csapatkapitány Szilágyi Józset, 
pénztáros Vitán János. ellenőrök: 
Vincze Béla. Szabó Ferenc. 
A Comitet Regional Clui összes 

tagjai felkéretnek. hogy folyó hó 
25-én este 9 órakor a Szövetség 
helyiségében Str. Memorandaului 8. 
jelenjenek meg Maior V. Casianu 
sk. elnök. 
Oradeán a Törekvés Sportklub 

tekeszakosztálya alakulóban van. 
Versenyeredmények: Solid- 

Hargitha 126-106 (10 i), Meteor 

-FTS 220-100 (13 j). UAE-Me- 

talurgisti (Vasas) -206-199 (14 jl. 
Program: Deins-Meteor 27-én 

a Moderna pályán. 

A PÁRISBA MEGHIVTÁK A 
MOSZKVAI INTERNACIONÁLÉ 
TÖBB VEZETŐJÉT. Párisból je- 

lentik: A kommunista szervezetek 
most kezdődő kongresszusára 4 
moszkvai internacionálé több ve- 
Zető tagja is meghivást kapott. A 
francia hatóságok azonban nem 
adták meg a moszkvai kiküldőt. 
teknek a beutazási engedélyt 5 
emiatt most a balaldali saitó kimé 
letlen támadásban részesíti a La 
val-kormányt. Politikai körökben 
bizonyosra veszik. hogy az ügy fej 
leményeként a baloldali sajtó : a 
másának engedve, több baloldai 
miniszter kilép a kormányból 

men 
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ta á 
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De savanyu ucz" az ecet! 

HüzelZő milló kárt okozatt a kincstárnak 
u Margina Resica falepáraló üzem, 

mindig nyártja a methylalkohalos ecetet 
Miért ment tönkre 120 kis eceféváros? 

(ORADEA.) Alig egyhónapos 
pauza után ismét aktuálissá vált az 
ecet-ügy. A dolog ott vette a kez- 
detét. hogy a Margina Resica had- 
járatot indított 150 kis ecetgyáros 
ellen. A közelmultban részletesen 
ismertettük ennek az ádáz küzde- 
lemnek minden kulisszatitkát, 
harc még mindig tart. És fog is tar- 
vani. A Margina Resita gyártja to- 
vább az: az ecetet. amelyben ta- 
gadhatatanul, mint egyik szerves 
alkotóanyagnak nagv szerepe jut 
a methylaikoholnak. A közönség 
tehát kénytelen tovább fogyaszta- 
ni ezt az egészségre ártalmas ece- 
tet, mert a Margina Resita csak 
így tudja megfelelő módon kiak- 
názni, tartani a falepároló üzemét. 

Érthetetlennek tartjuk. hog 
ecetfronton miért nem sikerült a 
hatóságoknak rendet teremteniök? 
Köztudomásu hogy csaknem vala- 
mennyi vegyvizsgáló-állomás meg- 
állapította, hogy a Margina Resi- 
ta által forgalomba hozott ecet 
methylalkoholt tartalmaz. Azaz 
az emberi szervezetre nézve káros 
anyagot. Sőt mérgező anyagot, É 
pen ezért különösnek artjak 
hory a hatóságok mégis miért en- 
gedélyezik a Margina által gyár- 
tott ecet forgalomba hozatalát? 

INGYEN FA AZ ÁLLAMI ER- 
DŐKBŐL 

Az ecet-ügynek a legérdekesebb 
része a következő: 

Több timisoarai lap azt az ügyet 
szellőztette és kitünt, hogy a Mar- 
gina Resitanak kitünő összekötte- 
tése van Bucuresti feléé Ezeknek 
az összeköttetéseknek az alapján 
a Margina Resita a falepároláshoz 
szükséges famennyiséget 
ingyen és bérmentve kapja az 
állami erdőségekből. Az fermé 
szetesen nincsen tisztázva 

hogy a nagy falepároló üzem 
milyen alapon élvezi ezt a 

kedvezményt. 
Egy másik verzió szeriat ebben 

az ügyben több feljelentés érke- 
zett az illeteékes hatóságokhoz és 
a vizsgálat a fteljelentések alapján 
most folyik. 

Természetes. hogy ilven körül- 
mények mellett a kis ecetgyárosok 
szindikáilusa nem tud megbírkózni 

a Margina Resíitával, Mnelynek lét- 
alapjár nam lehet megdönteni 

a MARGINA RESITA ÜZEL- 
MEI eAN AZ ÁLLAM 

vegyük nes aembe az aláb 
bi tanulságos aiat kat, 

Tehát: amukor a kis ecetgyáro- 
sok látták hogy a Margina Resita 
maholnan felfelja őket, Bucures- 
tiben gyülést eietak egybe. Ezen a 
gyülégen az erd ccetgyárosok 
képviseletében eppeli Mihály Ora 
deai ecetgyáros tette szóvá a tür- 
hetetlen állapotlokat. Az oradeni 

Al 

ÖOthello 

ecelgyáros adatokat tárt elő, amik- 
ből kitünt. hogy a Margina Resita 
milyen törvényellenes eszközöket 
használ az ecetháboruban. csak- 
hogy maga alá gyünhesse a kon- 
kurrenseit. 

Ezekből az adatokból kitünt 
még hogy az állam 1933-ban 25 
millió lejt inkasszált az ecetgyá- 
raktól. Egy év mulva azonban ez 
az összeg nyomtalanul eltünt. Dop- 
pelt Mihály feltette a kérdést: ho- 

vá tünt el ez a tekintélves összeg? 
Ez is elmerült a Margina Resita 
telhetetlen zsebeiben. Ugyanis az 
történt, hogy amig 1933-ban 150 
kis ecetgyár volt üzembea. ma 
mindőössze 30 ecetgyár dolgozik. a 
többi a Margina Resita jóvoltából 
kénytelen volt felszámolni. De 
még ez a 30 ecetgyár sem tudja a 
piacon elhelyezni a termelvényeit. 
És pedig azért nem. mert a Mar- 
gina Resita a met-hlalkohol hasz- 

Magyar Szinház 

Az cjjáépített színház 
megnyitó diszelőadása 

csütörtök este félkilenckor 

Müsor: 
1. Zenekari nyitány. 

2. Bevezető- beszédet mond Vásárhelyt János dr. 

Uui haz a régi helyén 
Alkalmi szinjáték egy képben. 

Személyek: 

Igazgató - - Tólth Elek 
Gazdasági főnök Csóka József 
Dramaturg - - Rajnai Sandor 
Rendező - lhász Aladár 
Ügyelő- - - Örvössy Géza 
Ádám - - - Balázs Samu 
Éva - Budaházy Magda 
Lucifere- - - Jenei János 

- Cról László 

Rendező: Kádár Imre. 

Várady Miklós - Várady Miklós 
Romeeo - - Kovács György 
Julia - - - Fényes Aiice 
Dérynet - - Solymosán M. 
Bánk - - - Nagy István 

CGrtrudis - - Beness Ilona 
Tiborce- - - Réthely Ödön 
Mikhál - - Tompa Sándor 
Desdemona- - Harmath Jolán 

10 perc szünet. 

4. A „Halhatatlan szinjátékok' ciklusának első darabja : 

LILIOM 
Melnár Ferenc legendája, teljesen uj diszletekkel, uj rendezésben, 

Kacsóh Pongrác zenéjével. 

Személyek: 

Liliom - - - Kovács György, 
mint vendég 

Julika - - - Fényes Alice 
Marika- - - Stefanidesz Ili 
Ficsura - - - Tompa Sándor 
Hugó - - sóka Józset 
Muskátli - - Harmath Jolán 
Linzmann - - Borovszki Oszkár 
Lujza - - - Bázsa Éva 
Hollenderné - Miklóssy Margit 
Hollender fiu - Rajnai Sándor 
Fogalmazó - - Tóth Elek 
Esztergályos - Örvössy Géza 

Égi öreg rendőr - Balázs Samu 
Egy égi detektiv - Nagy István 
Második detektiv Lanios Béla 
Kádár István - Rethely Ödön 
Dr. Reiczh - - Dancsó György 
1. lovasrendőr - Kozma Gyula 
2. lovasrendőr - Török Aibett 
Budai rendőr - Bögi László 
Berkovics - - Sándor Andor 
Orvos - - Kudelász Károly 
Kovács detektiv - Révész Sándor 
1. kis cseéd - Bartha Maris 
2 kis cselét - Fekete Kató 

A diszleteket Kudelász Károly tervezte. 

Szünet csak a második és az ötödik kép után. - Rendező: Kádár Imre. 

Hölgyeltei 
V Iküli tartős ondo- 
Miást, villany nélkül, 6 hó- 
napi nclával. Valamint 
hajiestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 
elián-ház. - Vashid mellett, 

nálata révén sokkal olcsóbban he- 
lyezte el az ecetjét. mint a többi 
gyárak. A Margina-féle „fekete" 
ecet tehát végleg besavanyított 120 
ecetgyárnak, És kinek volt ebből 
haszna? Az államnak? Nem. Ak- 
kor hát kinek? A Marginának. 

Az állam azzal hogy az ecet- 
piacra nem nagy gondot fordítot 
nem kevesebb, mint 25 millióva 
károsodott. Most nem térünk ki at 
ra, hogy a Margináék késhegyre 
menő üzletpolitikája munkások 
százainak a kenyerét rabolta el. 
Ez már megint külön lapra tar- 
tozik, 

KIFOGÁSTALAN-E A MAR- 

GINA-FÉLE ECET, VAGY 

SEM? 

Magunk részéről még a követke- 
ző kérdést akarjuk tisztázni: 
Tartalmaz-e a Margina Resita 
által forgalomba hozott ecet 
mérgező anyagokat vagy sem? 
Ez a kérdés ugyanis a nagykö- 

zönség egészségét illeti és éppen 
ezért van olyan fontos. mint az a 
másik kérdés, hogy lehet-e tisztes- 
ségtelen verseny által csődbe ker- 
getni kisebb egzisztenciák százait? 

Információink szerint a vegyvizs- 
gáló intézetek edlig olvan szakvé- 
leményt adtakk le. hogy a Margina 
Resita által gyártott ecet nem fe- 
lel meg a törvény által előírt fel- 
tételeknek. Tehát olyan anyagot 
tartalmaz ami feltétlenül káros az 
emberi szervezetre, Ha pedig a ha- 
tósági vegyvizszáló állomások errc 
a megállapitásra jutottak, miért 
folyhatik tovább az ecetmanipulá- 
ció? Miért nem szereznek érvényt 
a hatóságok a törvények rendelke- 
zéseinek? 
Legutóbb az történt Oradean, 

hogy lefoglaltak öt vagon Margina 
Resita-féle ecetet, Miért történt ez 
a lefoglalás? 
A vegyvizsgáló állomás erről az 

öt vagon ecetről kimutatta. hogy 
ártalmas az egészségre. 
Később ugyanezt az öt vagon 

ecetet feloldották a zár alól. Miért? 
Talán huszonnégy óra alatt sike- 

rült a zár alá vett ecetből kivon- 
ni a káros anyagokat? És ha igen, 
akkor milyen vegyi eljárás alap- 
ján történt meg ez a rendkivüli 
nagy csoda? 
Ime ezek azok a kénvelmetlen 

kérdések, amiket fel kellett ten- 
nünk. És fel is tettük. Most pedig 
várjuk ezekre a kérdésekre a fele- 
letet. A fogyasztó nagyközönség 
nevében. 

t 

- AZ AMATEUR-JUNIOR 
MÉRKŐZÉSE Az Amateur B. és 
Junior B. csapatai vasárnap 1:1 
(0:0) arányban mérkőztek Clujon 
egymással, A góllövök Gecő, illet- 
ve Sipos voltak,. Az Amateur gó- 
lókkal nyenhette volna a meccset. 
de csatárai még nincsenek össze- 
szoklva. 

Mecsnuni TIRMAN. Eposztoáruház, Regma Maria 26. Nagu válaszfék férfi exclusiv 
szövelekben ! 



ó JÓESTÉT! rv. évfolyam 

APRÓHIRDETÉSEK 
Gzavanként ! Lel, 
kisebb hirdetés ára 1 . Jel 
küli hirdetések 0, ája 5 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. . 10 óráig lehet feladui 

be betüvet 2 Let. 

Hirdetéseket 

í 

LEVELEZES 
ARANYERT GRAMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER. ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉESZ. R 
VERDINAND 1134 (t 2018) 

1SKOLATÁSKÁK. AKTATAS. 
KÁK legolcsóbb árban Bodner Aru 
náz, Cal. Victorie 5. Gyermekko- 
csik nagy választékban. f 2125) 
HIHETETLEN OLCSOÓN VA- 

SÁROLHAT gyönyörü arannyal 
szőtt keleti abroszt, csodás függő- 
nyöket. ágyteritőket. kézimunká- 
kat. raktáron többrendbeli írógép. 
Comison la credinta: Piata 
Uniri 18., kapu alatt. 

MELYIK jól szituále fiatalem- 
ber volna hajlandó kölcs5nadni 

fiatal barna lánynak 3000 lejt. 
Teljes címü levelet Tiszteséges" 
jeligére sür gősen kérek. 18424) 

. 

ADÁS-VÉTEL 
AR ANYÉRT LEGTÖBBET Fi- 

7ZE17 CASA OROLOGELOR. PIA- 

T vta! VITFAZUL 11. (f 2019] 

HASZNÁLT duplakerekes Ford 
vagy Chevrolet teherautót megvé- 
telre keresek. Ajánlat Tulvan Fran 
cisc Salonta, Jud. Bihor. (7984) 

ELADÓ olcsón kis parcella gyü- 
mölcsfákkal. ugyanott méhcsalá- 
dok és kaptárak. Értekezni Str. 
Mercur 24. (8295) 

BENZIN GÁZFEJLESZTŐ ké- 
szüléket vennék. Mühely" jeligé- 
re. (8296) 

FŐZŐKEMENCE két sütővel el- 

adó. Str. Saguna 14, házmesternél 
érdeklődni. (8305) 

MÉLY gyermekkocsi sötétkék. 
egy szép gyermek-ülőszék eladó. 
Regele Ferdinand 87. hátul az ud- 
varban. (8301) 

ELADÓ szalon lámpa. szalon gar 
nitura, szalon asztal. irodai lámpa 
irodai asztal. ruhaszekrény stb. 
Str. Bratianu 47., emelet. (8302) 

ELADÓ mély gyermekkocsi. vas- 
ágy és 2 kicsi asztal. Abrudan, Co- 
gálniceanu 6. (8304) 

6 DARAB 3-as ui ikerablak el- 
adó, Tarain 14. tulaijdonos. (8294) 

edényeket, vázá- KERAMIKAI 

kat árul hétfőn. csütörtökön Ma- 
rechal Foch uccán Tompa Mihály 
Turda. (8289) 

WERTHEIM kossza 135 cm. ma 
gas, 65 cm. széles eladó Értekezni 
ügyvédi iroda. Vlahuta 3., föld- 
szint 4. (f 2251) 

341 LÁMPÁS hálózati rádió el- 
adó Balázs, Victoriei 48. 18286) 

EGY villany Düssel motor var- 
rógépre alkalmazható és több 
konyhabutor eladó. Özv. Nagyné 
Str. Decebal 64. (8307) 

HITELBANK könvvet bármi- 
lyen összeget vennék. Helvétia 
órás Memorandului 2 (8313) 

HASZNÁDT ELEKTROMOTO- 

ROKAT 3, 4 és 5 lóerőst kere- 
sünk Ajánlatokat Hann et Kelle- 
men céghez, Clhuj Calea Mar. 
Foch 43 (8309) 

SINGER női varrógép eladó. 
Mecanica" Str. Baritíu S. (8311) 

ZONGORÁT rövid kereszthuro- 
sat. vagy kitünő hanga pianinót 
keres bérbe a Magyar Színház. 
Telefon 933. (f 2255) 
FÜSZER és korcsma berendezés 

eladók. Str. Muncitorilor 44. (8317 
ELADÓ modern diófa telehálók 

és konyhaberendezések és más 
butorok. Jasilor 10. (8319) 

SZÉP kőörisfa háló. fehér háló, 

szekrények, ágyak, asztalok, kre- 
dencek többféle butorok olcsón 
eladók. Decebal 3. Ui hid mellett. 

(8320) 
ELADÓ jókarban levő Singer 

domburirozó és férfi varrógép 
ugyanott négyfiókos kaszten Str. 
Minerilor 35. (8325) 

SZÉP modern 2 dió teleháló 
sürgősen eladó Márásesti 73. 

(8327) 

HASZNÁLT ROMÁN POSTA- 
BÉLYEGET bárkinél magasabb 
áron veszek készpénzért minden 
mennyiségben. Bélvegbö-ze. Cluj. 
Siír. Francisc David 9. (f 2127) 

LEGDRÁGÁBBAN veszek, leg- 
olcsóbban eladok mindenféle bu- 
torokat Piata Mihai Viteazul 33. 

(f 2208) 

HASZNÁLT ládákat veszek. Se- 
be. Str. Tudor Vladimirescu 6. sz. 

(8166) 
HASZNÁLT ROMÁN POSTA- 

BÉLYEGEIT mielőtt eladná ér- 
deklődjön felemelt készpénz átvé- 
teli árainkról, Ellenzék bélyegosz- 
tálya Strada Jorga 2. (8230) 

KERESEK megvételre egy jó- 
karban levő két vagy négyajtós 
jégszekrényt hentesüzlet részére. 

zv. Veréczyné, Simleul Silvaniei, 
Jud, Salaj. (f 2226) 

ALLÓ GŐZKAZÁN 15-20 m' 
tüzfelületü, teljesne jó állapotban 
megvételre kerestetik. Aijánlatokat 

HÖLGYFODRÁSZ- SEGÉDET fel 
veszek azonnal. Polacsek fodrász 
Str. Romulus 18. (8244) 

BEJÁRÓNŐT takarításhoz dél- 
előttre keresek komoly megbizha- 
tót, Winter. Regina Maria 9. (8312 

SZABÓSEGÉD két erős kézi- 
munkás azonnal felvétetik. Reg. 
Ferdinand 14. (8316) 
TAKARITŐNÓT keresek lakás 

ellenében. Címeket 
bízható" 

„Föltétlen meg 
jeligére a kiadóba. 

(f 2257) 
NAPONTA egy órai munkára 

(reggel 7-8-ig) bajárónő felvéte- 
tik, Óraház, P. Mihai Viteazul 1t. 

(f 2256) 

BÜFFÉS PINCÉRT és egy gya- 

korolt fiu vagy leány kiszolgálót 
keresek azonnalra, csak románul 
tudók jelentkezzenek a délelőtti 
őrákban. Casino buffet. Str. 
morandului 8. 
CUKRÁSZSEGÉD 

Motilor 84. (8322) 

PERFEKT szobaleánvy jó bizo- 

nyitványokkal felvétetik Str. Goj- 

(8318) 

felvétetik. 

du 1. (f 2252) 

KIFUTÓFIU felvétetik Arco", 

Dubálarilor 13. (f 2253) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt jó bi- 

zonyitvánnyal keresek. Abrudan, 
Cogálniceanu 6. (8303) 

AGILIS ügynököket textil szak- 
mában részleteladásra keresek. 
Cím a kiadóban. (8290) 

ÜGYES munkásláavok. kik már 
fémipari üzemben kender présen 
és gyorsfuró gépen dolgoztak. föl- 
vétetnek. Str. Bucovina 21. (8328) 

ÁLLÁST KERES 

Me- 

dr. Dénes ügyvédnél Str. 

KIADÓ azonnalra központban 
száraz egészséges pincehelyiség 
(volt borpince) Sigmond. P. Unirii 
3. sz. f 2240) 
EGY diszkrétbejáratu kapualat- 

4 butorozott szoba azonnalra kia- 
dó. Cal. Motilor 81. (56000) 
KIADÓ külön telken egy szoba, 

konyha, speiz Str. Albinei 51. (8300 
KIADÓ 2 szoba. konyha fürdő- 

szobás lakás Regina Maria 51. sz. 
alatt. Ugyanott kiadó külön 1 szo- 
ba. Értekezni lehet dr. Bartha Ig- 
nác ügyvédnél, P. Cuza Voda 14. 

(f 2254) 
KIADÓ október 1-re ujonnan 

épült házban 2 szoba. konyha 
speiz. Str. Magazie 15. Értekezni: 
Str. Jorga 2. ajtó 7. (8293) 

KIADÓ külön kertes telken kom 
plett szoba, konyha. Str. Grecianu 
23. Tisztviselőtelep. (8291) 

SZOBA. konyhás lakáshoz lakó- 
társnőt keresünk „Olcsó" jeligére. 

(8287) 
SZUTERIN nagy, világos rak- 

tárnak. vagy mühelynek kindó. 
Memorandului 6. (8288) 

ÜZLETHELYISEG kiadó P. 

Unirii 12. Házfelügyelőnél. (8321) 

SETATÉRI Status-villának első- 
emeleti legszebb lakása 1 kétszo- 
bából összevont terem, 2 rendes 
nagyságu szép cselédszobából, 
óriási előszoba összes mellékhelyi- 
ségekből álló lakás november el- 
sejére kiadó. Goga 3. I. 3. délelőtt 
11-től. (38308) 
RAKTÁRHELYISÉGNEK lera- 

katnak, mühelynek alkalmas 1d- 
vari üzlethelyiség Cal. Regele 
Ferdinandon kiadóó Érdeklődni 

Wilson 
L Telefon 2-42. iák é elei 

MEGBIZHATÓ perfect omán 
német férfi gépiró. levelező, köny- KÜLÖNFÉLÉK 1 

kiadóba kérek. (7950) veléshez értő leépített köztisztvi- 
FEHÉR pléh ágy sodronnyal és selő keres megfelelő állást Leve- PÉKSÉGET 2 kemencést bérbe 

egy nagy láda eladó. Str. Miron leket „2000" jeligére a kiadóba vennék. Címeket kérem leadni a 
Costin 6. " (8260) kérek. (8283) kiadóba. (8279) 

ELADÓ GÉPEK: 3 darab lemez- SZABÓSEGÉD önállóan dolgo- PERFEKT varrónő olcsón vál- 
rundológép 1300. 1000, 500 mm: zó nagy munkás saját gépével ál-, lal mindenféle női angol francia 
hosszban; 2 darab Ziknigép; 1 lég- l lást keres, esetleg confec:ios riun- munkát, fehérnemüt, ftüzőt és 
kompresszor revolverrel. Spritz-ap. ) kát is vállal. Cím a kiadóban. gyermekruhavarrást Házhoz is 
parátok és festékszoró pisztolyok, 
Szénsav és oxygénnyomáscsökken- 
tők. fogászati gépek és szerszámok. 
Veszek nikkelező. ezüstöző. fém- 
nyomó, fémesztergát és csiszoló- 
kat. Korrekt" írógépjavitó társ- 
nak írjon Demeter Bálint Tárgu- 
Mures. (f 2243) 

KOMPLETT fogászati berande- 
zés halálozás miatt sürgősen el- 
adó, Cim a kiadóban. (8273) 
JÓFORGALMU cukrászda csa- 

ládi okok miatt sürgősen elaló. 
Cim a kiadóban. (8276) 

f 

TALLAST KAPNAT! 
EGY elsőrendü szakácsnét és 

egy ügyes büffés pincért keresek. 
- Ugyanolt két ventilátor. egy ki- 
rakat ernyő gépezetes, több üzleti 
lámpa eladók. Farkas Balázs Reg. 
Mária 8. (f 2219) 

ÜGYES fiatal varróleányt fel- 
veszek. Cím a kiadóba. (8278) 

SZERÉNYIGÉNYÜ miadenes- 
leányt keresünk. Bihari, Str. Radu 
1. (f 2250) 

8398) 
FIATAL házaspár állást keres. A 

férfi szolgának. inkasszánsaak 
menne, az asszony házi teeadőket 
végezne. Címeket „Házaspár" jeli- 
gére a kiadóba. (8299) 

LAKÁST KERES 
a 

MÜHELYHELYISÉGET blcsót. 
kéresek bérbe, hol gáz van bevezet- 
Mühely- jeligére (8297) 
.............. . 

KIADÓ LAKÁS 
KÉT PARKETTES uccai , szoba 

konyhával azonnal kiadó Piata 
Carolina 6 (8184) 

2 ISKOLÁSLEÁNY esetleg hiva 
talnoknő teljes ellátást kaphat. 
Str. Noua 4. (f 2194) 

KÉT gyermek teljes ellátást és 
szerény igényü nő lakást kaphat. 
Str. Sincai 18. emelet. (7173) 
KIADÓ ujonnan festett féreg- 

mentes különbejáratu butorozat- 
lan szoba, Sigmond, P. Mihai Vi- 
teazul 3. (f 2244) 

megy. Cimeket „Kifogástalan mun- 
ka" jeligére a kiadóba Ugyanott 
két izr. leány lakást esetleg teljes 
ellátást is kaphat. (f 2074) 

TELJES ellátást kaphat 1-2 
jobb iparos, esetleg fiatal házas- 
pár. Andrei Adv 6. 

ajánlkozik. Csatári Zsuzsa. Sic. jud 
Somes. (8292) 

30 DARAB ajándék ülő fürdő- 
kádat osztok ki december elsején 
azok között, kik 10 leies számlá- 
mat és a hirdetést felmutatják. 
Ugyanott jó női bcikli eladó és 
bármilyen állapotban biecikliket 
veszek és cserélek. Zeiler bádogos 
ócskapac elején. (8315) 
CSUNYA elhanyagolt, szeplós 

májfoltos, páttanásos. ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel telje- 
sen rendbehozzák az UNIVERS0 
kozmetika szalonban. Eredmé- 
nyes testfogyasztás. Piata Unirii 
13. sz. (8314) 
ESTI KERESKEDELMI TAN- 

FOLYAM kezdődik október 7-én. 
Felvilágosítás és beíratkozás Str. 
Maiorescu 22 2236) 

te510) 

(8298) 
EGÉSZSÉGES asszony dadának 

teor



etergó gépén elui 

Telefon : : e 
z 

N TÁR. Szept. 25. Szerda. Róm. 
kath; Kleofás. Prot. Kleophas. Gör. 
katn. Eutr. Sav. lzr. T elni 

A GYEREK-DOKTOR 
Egy ismerfnevü orvosprofesszor 
mesélte. 

Három kisgyermekem játszik 
á vermekszobában klinikát A 

ány a beteg, a két fiu közül ki 

az egyik professzór, a másik asz- 
szisztens 

Bejön a beteg. 
re Na, mi a baja? - kérdi/ a 

professzor. 

szerúlásom van. ; 
A tófesszor az sszlsztenshez 

asszisztens ur mit ad- 

Amikor a kocsi- 

összen améllyel egy fiakke- 

az mabert még pedis éjnek. kdejen 
kielégíteni tudna, Szorgosun kapa- 
rászott minden zscbében. de min- 

az- dén eredmény nélkül. végil 
után eszébe jut valami: 

szólt a kocsishoz:, 

gyufát, a kocsiban elvesi tetletn egy 

Sötét vok az éjszaka s a Pata- 
ucca végén történt az eset 

A fiakkeres megrántotta a gyep- 
lőt. ostorával nagyot 1 
vára, és a következő 
mint a villám, elvágtatott. 

csapott 

IDŐJÁR ÁS A budapesti me- 
orológiai intézet jelentése 
rint déli- délnyugati légáramlás, 
felhő vánható A 
enyhe. Éjszaka azonban lehük 

ve 

nek 
ő gyógyszertárak 
jjeli szolgálatot: 

tér) Victoria (Regele 

MA UJ MsoR van az Edi- 

sonban. 

MEGJELENT SZTOJKA 
LÁSZLÓ UJ VERSESKÖTETE. 

Sztojka Tászlónak. 
lapírónak uj verseskölete. a „Táro- 
gató" a napokban emielent, A 
könéy minden köny vüzletben kap- 
ható. e 

Nyomatott a MAYER.NYOMDA 

festőmüvész éjnek: öején be 
Egy fiakkerbe. h hogy távoli la- 

ira hajtas 
bő iszallot velte észre. hogy a 
é tárcájából hiányzik 12 a mini- 

Kérem. adjon csak ide egy 

lő- 

pillanatban. 

sze- 

hőmérséklet 

INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Folyó hó 21-27-ig a kö- 

; teljesíte- 
Fortuna 

bnister) Hygea (Mihai Viteazul 

Ferdinand: 
ub, Sotropa (Stefan cel Maze zertér). 

putációja a közönség 

az ismert hir- 

1 

Tegnap délután 5 
oe a constantai repülőosz- 
tag egyik vizi-repülőgépje. amely 
Babadagból Mamaiába igyekezett, 
a Razeli-tó fölött lezuhant Juri- 
lofca község közelében. A szeren- 
csétlenség oka az volt. hogy a ví- 
zirepülőgép motorja felrobbant. A 
gép teljesen szétroncsolódott. A 
romok alatt holtan lelték meg Lu- 

JÓESTÉT! 

It hzta 1 tafonai / 

A pncták meghaltak gy héten belu 
amásodik kataszíróta 

pu segédpilótat és Palassa Stolka 
sépészkatonát. A szerencsétlenség 
nagy megdöbbenés keltett. 

z 

mint- 
hogy egy hét leforgása alatt ez a 
második hasonló természetü tra- 
gikus kimenetelü balesett A ka- 

tasztrófa körülményeinek pontos 
megállapítására vizsgálat indult 
meg. 

KULTURELŐADÁSOK A 
KATOLIKUS KÖRBEN. A helyi 
Katolikus Kör f. hó 21-én, szom- 
baton eéte kezdte meg a tervbe vett 
kulturális előadásokat, mely alka- 
lommal Frána Péter kereskedelmi 

: Szenzációs premier 
elcsó, 15 és 20 leies h lyárakka) 

BABOONA 

akadémiai igazgat szépszámu kö- 
zönség jelenlétében ,A katholikus 
akeió külföldön" címmel tartott 
előadást. Az előadó nagy szaktu- 
dást igénylő előadását lelkes taps- 
sal jutalmazta a hallgatóság. A 
Kör vezetősége ezuton kéri fela 
Kör tagjait és az előadások iráni 
érdeklődő közönséget. hogy a köz 
vetkező előadásokon, melynek idez 
je a lapok utján közölve lesz, mi- 
né mnagyobb számmal és pontosan 
jelénjen meg: Egyben értesítjük a 

tagjaib. hogy a kényelmes ol- K 
vasór: játé ktermek mindennap 

atagok fendelkeé 

péntelésni ake 4-Één. 
Jegyek már most kaphatók - a 
Szinház Ögynökségnél, 

Pilafta Unirii és a 
nMEMENT 0.-irodánál, 

i Stada sadale Maria I6. 

ea 
- HUSZOTÖTÉVES PAPI JU- 

BILEt M, Meleg és bensőséges ün- 
nepély keretében ünnepelte meg 
Suceag község református közön: 
sége vasárnap délelőtt papjának, 
Benedek Mártonnak 25 éves papi 
jubileumát Szaábó Géza merai pap 
bevezető ünnepi beszédet mondtt 
utána id. Szép Károly a presb te- 
rium, Lázár Sándor világi kurátor 
a gyülekezet. Téglás Emilné a Nő- 
szövetség, Pap Tercsi IV. elemista 

iskolások 

Botha Jánosné a 25 évvel ezelőtt 
növendék a vasárnapi 

könfirmáltak Rozsnyai György 
az ifjuság nevében üdvözölték a 
lelki pásztort. A mőszövetség de- 

ajándékát, 
egy gyönyörü palástot és papi sü- 
veget nyujtott át. Az ünnepelt 
könnyekig meghatva mondott kö- 
szönetet híveinek a szívből fakadó 
ünnepeltetésért és az ajándékért. 
A község hivei a rendezőségnek 
mondanak köszönetet, felemelő 

Imunkásságáért. 

zint tartalmazó üvegeeske. A 

meg á robbanás 
hogy a tisztviselőnő gunyos han- 

maglaviti Istent látó 

elitelt gyilkos 

- HALÁLOS SZERELEM gyö- 
nyörü film mától az Edisonban. 
- GARBAI SÁNDOR ELŐ- 

ADÁSA A MUNKÁS OTTHON- 
BAN. Ma este 7 órakor Garbai 
Sándor Prágában élő munkás- 
vezér a „Szociálizmus ui iránya" 
címmel előadást tart az Épitőmun 
kás Otthonban. Vendégeket szive- 
sen lát a vezelőség Az előadás 
ingyenes 

Okvetlenül nézze meg 

BABOONA-á!: s 
a legtantasztikusabb alrikai exbpedic ót 

- CSODA" A MAGLAVITI 
„CSODA" MIATT. Tegnap délelőtt 
dohánygyár orvosi rendelőjében 

az egyik tisztviselőnő kezében vá- 
ratlanul felrobbani égy kis ben- 

hi- 
vatalnoknő a kezén kisebb égési 
sebeket szenvedett, Perzek alatt 
híre futott az ésetnek és a fantá- 
zia máris különös dolgot jelölt 

okának. Azt 

gon beszélt Petrache Luparól, a 
pásztorról. 

Ez persze csak legenda, de jellem- 
ző erre a korszakra. hogy milyen 
könnyen születnek meg a fantasz- 
tikusnál fantasztikusabb történe- 
tek. De hát a hiszékeny emberek 
szükség esetén maguk teremtik a 
csodálkat. 

A RENDŐRKUTYA BRA- 

VURJA. A rendőrség vezetői 
büszkék arra. hogy néhány hónap- 
ja müködésben van 
egy nyomozókutyákat nevelő is- 
Kola. ahol szakember vezeltése 
mellett tökéletesen kiképzik a ku- 
tvákat. A nyomozókutvák iskolá- 
jának most nagy szenzációja van. 
Arról van szó, hogy tegnáp az 
egvyik legtehetségesebb "Bvendé- 
ket", Fric kutyát Joldos közrend- 
őr Kivezette a gyakorlótérre, A 
kutva egyszer csak szaglászni kez- 
delt, majd hirtelen reátámadt egy 
vele szembejövő ismeretlen fiatal- 
emberre s azt mindenáron le akar 
ta fogni. A rendőr gyanut fogva, 
igayolásra szólította a férfit, majd 
clőállította : a közpönti rendőrségre. 
Kihallgatása során legnagyobb 
meglepetésre kiderült. hogy a nyo- 
mozó kutyának gyanussá vált férfi 
Sándor István közismert bünöző- 
vel: Sándor Géza életfogvtiglani 

fegyene öccsável 
azonos. Sándor Istvánnál 3 méter- 
nyi lopol! szövetet, revolvart és 60 
darab golyót találtak, A nyomo- 
zás nagy apparátussal folyik. 

mok száma. b 

RELEM 

városunkban 

Mé 

Hguvosától i 
hogy a Wipla-logakban benne 

legyen a Wipla-védjegy, amény- 
nyiben ez nincs benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 
hamisitvány, amelyért a Wipla- 

Hboraorium semmiféle garanciát 
nöm vállal. 

Fe hívás a díákokhoz 

(CLUI) Az egyetem. iskolai al- 
felügyelője: Ilies őrnagy a követ- 
kezők közlésére kérte fel lapunkat: 

1. Az összes diákok: érettségizet- 
tek és a liceumok végzett növendé- 
kei tartoznak résztvenni az előve- 
tes katonai kiképzésen azokban a 
városokban, vagy községekben, 
amelyekben laknak. mindaddig 
amig abba a városba nem mennek, 
amelynek egyetebtére beíratkoz- 
tak, 2. Az egyetemre való beiratko- 
zásra elindulás előtt a7 összes diá- 
kok, érettségizettek stb kötelesek 
beszerezni az előzetes katonai ki- 
képzést végző szervek illetékes fe- 
jetől egy igazolványt. amely a kö- 
vetkezőket tartalmazza: 

a) az elyégzett kiképző tanfolya- 
b) helye és időpontja, 

c) annak feltüntetése, hogy az ille- 
tő milyen eredménnyel vett részt 
az előzetes katonai kiképzéseken. 

Az Abessziniéban lkját
szanió 

BABOONA szerdától a ROYAL-mozg sóban 

- STRAUSS muzsikával a SZE- 
FARSANGJA Herman 

Thimiggel a főszerepben mnától a 
Edisonban. 

- „ÁLL A MALOM, ALL A VI- 
TORLÁJA". Tárgumuresi jelentés 
alapján több izben írtunk arról a 
malomvételről. amely egyrészt a 
helyi református egyház mint el- 
adó, másrészt a városi tanács mint 
vevő között történt és amelyet Zsig 
mond Samu mint a malom előbbi 
bérlője, az utolsó pillanatban min- 
denképpen el akart gáncsolni. Ez- 
uttal azonban maga a város is a 
sarkára állott, viszont az egyház 
sem türte tovább a piócáskodáso- 
kat és birói beavatkozással leltá- 
roztatja fel az átvett dolgokat, 
aminek nyomában megtörténik a 
malom átvétele. Ez egyszer tehát 
megfeneklett! ugy az egyház. vala- 
mint a város ellen tervbe vett 
ujabb aknamunka, aminek az árát 
csak a polgárság fizette volna meg 

Iéu a 
lontos, 
olcsón 
és jól! 

őszi Babátját 
iestesse, 

űsiut- 
tassa: 

GZINK-nél 



an 
és 

JÓESTÉT! 

Bizalmas tárgyalásoka római 
ngol nagykövet 

ussolini között 
pPáris és London közelednek egymáshoz 

(PÁRIS.) Az ötösbizottság ülé- 
sezései és tanácskozásai az olasz 
ellenjavaslat ügyében ezideig nem 
vezettek semmiféle komoly ered- 
ményre. A lapok szerint a Népszö- 
vetség tanácsa valószinüleg to- 
vább fog menni a koncessziák te- 
rén mint az ötösbizottság, de a 
helyzet ennek ellenére sem sok 
kedvező kilátással bíztat. Pillanat- 
nyilag az jelent kedvező fordula- 
tot és biztatóbb jel. hogy Sir 
Erieh Drumond római nagykövet 
látogatást tett Mussolininál és Su- 
vichnál, akikkel hosszabban tár- 
gyalt. Ettől a látogatástól az olasz- 
angol viszony bizonyos megjavu- 
lsát várják, minthozv Drumond. 
ak egvyidőben a Népszövetség fő- 
titkára volt. Suvichal és Mussoli- 
nivel igen jó személves viszony- 
ban van. A látogatás céliát és ered 
ményeit azonban titokban tartják. 
Pákrisban valószínünek tartják 
hogy a Népszövetség közgyülésé! 
fogják összehívni és annak kell 
megtenni a szükséges 
seket abban az irányban. hogy az 

olasz-abesszin viszály ügye csupán 
a két ország között: konfliktus 
szük terére szorítkozzék. 

EGYENGETIK AZ ANGOL- 

FRANCIA KAPCSOLATO- 

KAT 
(LONDON.) A genfi saitó köz- 

lései szerint ugv Eden. nint La- 
val legutóbbi találkozásainál le- 
szögezték annak szüksézét, hozgy 

a két ország között minden tekin- 
tetben minél szorosabb kapcsolat 
jöjjön létre. 

KÖZVETLEN ANGOL-OLASZ 

TÁRGYALÁSOK 

(LONDON.) A Reuter Ügynök- 
ség jelent; Rómából. hogy Musso- 
Eninek Drumond római angol 
nagykövettel történt 
sai. valamint annak Suvichal tör- 
tént tamácskozásai Anglia a Föld- 

csapatösszevonása: közi tengeri 
ügyében történtek. Leszögezték. 
bogy Analia nem táplál ellenség ges 
érzéseket Olaszországgal szemben, 

csak a Népszövetség 
kívánja megvédeni. 
rökben nem tartják 
hogy Olaszország és Anglia között 
közvetlen tárgyalások indalnak 
meg amely az egész konfliktus 
ügyét kedvezőbb helvzetbe jutatt- 
ják megoldás szempontiából. 

ABESSZIN MOZGOSITÁS 

(LONDON A Dailv Mail addis- 
abebai jelentése szerönt a negus 
hétfőn aláírta az általános moz- 
gósításra vonatkozó rendeletet. 
Ennek kihirdetése csalk a Maskál- 

ünnepeken vagy azok után fog 

megtörténni. 
OLASZELLENES EGYIPTO- 

MI INTEÉZKEDÉSEK 
Kairói jelentés szerint az egyip- 

elren- 
delte az állami üzemekből az ösz- 
tomi hadügyminisztérium 

szes olasz munkások és alkalma- 
zottak elbocsájtását Ezt az ntér 
kedést. az olasz kolonia angol el- 
lenes magatartásával indokolják. 

Az olasz lapok szerint a rendelet 
végrehajtása lehetetlen és xalószí- 
nünek tartják, hogy Olaszország 
részéről diplomáciai lépés fog az 
ügyben következni. 

SEMMI REMÉNY 

(PÁRIS.) Az a kevés reményke- 

dés ami tegnap a saitóban a meg- 
egyezés lehetőségét illetőleg mu- 
tatkozott. mára teljesen eltünt. 
Ennek oka az, hogy az ötösbizott- 
ság elnökével Aloisi közölte, hogy 
a konfliktust a népszövetségi alap- 
okmány alapján nem lehet elin- 

intézkedé- 

tanácskozá- 

tekintélyét 
Beavatott kö- 

kizártnak. 

tézni mert Olaszország követelé- 
seit az 1906 évi olasz-anagol-tran- 
cia szerződésre alapítija. A Le four 

még mindig foglalkozhat. iven ala- 
pon is a dologgal. míg a Matin ha- 
szon lan időpazarlásaak mondja 
a dolgot. A lap szerint szabad fo- 
lyást kell engedni az események- 
nek és csak arra kell vigyázni, 
hogy a konfliktus. ne terjedjen á' 
Európára. 

FRANCIA TERÜLETET 

SZÁLLTAK MEG AZ AN- 

GOLOK 

Az Oeuvre ugyanakkor arrói 
ad hírt, hogy az angolok megszál- 
lottak Adentől északra egy Seical 
Said nevü francia birtokban levő 
kis szigetet anélkül. hogy a meg- 
szállásról a franciákat előzetesen 
értesítették volna. Az egész sziget 
nem egyéb. mint a tengerből ki- 

emelkedő szikla, aélv nek azon- 
pan hadászati szempontokból, 
mint támpontnak nagy jeleatősége 

van. 

LENGYEL-ÓROSZ-TÖRÖK 
ÁLLÁSPONT 

(PÁRISA Pertinax Gentből 

tCLUJ) Testvérgyilkjosság vád- 
jával került a helvi ítélőtábla ta- 
nácsa elé Radu Dan Urican köz- 
ségbeli földmüves. A vád szerint 

zött hosszabb ideje ellenségeske- 
dés volt. A haragnak két és fél 
hold föld volt az indítőó oka, A 
mult év szeptemberében Radu Dan 

teszi láb alól. Ternvét alapos meg- 
fontolás után az egyik szeptem- 

1 beri éjszaka végre is haitotta, Meg 

hoz osont s az ablakon keresztül 
rálőtt alvó testvérére, A golyó a 

(GLUJ.) Érdekes ügyben hozott 
felmentő ítéletet ma a hadbíróság. 

hogy a Mátyás-muzeum átvétele 
során. amelyet tudvalevőleg Gluj 

nal szerint a Népszövetség tanácsa 

Radu Dan és testvére Nicolae kö 

elhatározta, hogy testvéröadzsét el- 

ná az államokat. hogy 

i 

! 

! 

ltöltötte fegyverét s a gyilkos szer- 
számmal öccse lakásának ablaká- 

lenti hogy Törökország Lengyel- 
ország és Oroszország a népszö- 
vetségi alapokmány negyedik sza- 
kaszának alkalmazása mellett fog- 
laltak állást. Ennek a szakasznak 
értelmében a Népszövetség 
csának végleges döntése 
rövidesen. 

MA ANGOL MINISZTER- 

TANÁCS 

(LONDON) Politikai körökben 
nagy jelentőséget tulaidonítanak 
a mai angol minisztertanácsnak, 
amelyen a kormánynak mind a 
22 tagja jelen lesz és folytatják a 
haderők fejlesztése ügvében szük- 

várható 

séges intézkedések megbeszélését. 
A Daily Telegraph szerint első 
sorban is arról lesz szó, hogy mi- 
lyen lépésekre lenne szükség ak- 
kor: ha a Népszövetség felszélíta- 

teljesítsék 
az alapokmányban vállalt kötele- 

zettségeiket. 

FEGYVERES összerüzés 

Tegnap este az a hír terjedt el, 
amelyet azonban még nem erősí- 

tettek meg. hogy Abesszinia és az 
olasz-szomáli közötti határvona- 
lon történt egy incdens. Az ola- 
szok azt színlelték. hogy elhagyják 
hadállásaikat. hogy tőnbeeitsék az 
abesszinieket. Ebből kisebb fegy- 
vertüz keletkezett, de komolyaább 
jelentőség nélkül. 

LEZUHANT EGY 1sME RET- 

LEN REPÜLŐGÉP 
(GIBRALTÁR) Mabellasa rból 

jelentik, hogy tegnap a tengzerbe 
zuhant egy hatalmas sepülög gép 
amelynek nemzetiségi hovatarió- 
zását ezideig még nem skerült 
tisztázni. 

ficfiosutálani icóvházra tlt 
testvérémilkos a tábla clőít 

szerencsétlen ember életét azonnal 
kioltotta . 

A bevezetett csendőri nyomozás 
során megállapítást nyert, nogy a 
gyilkosságot Radu Dan követte el 
akit letartóztattak. A hunedoarei 
törvényszék a testvérgyilkost élet- 
fogytiglani fegyházra ítélte. Az 
ügy felebbezés folytán a helyi íté- 
lőtábla elé került. ahol azonban a 
perbeszédek elhangzása után a 

bírák között véleménykülönbség 
keletkezett s ezért ugy döntöttek, 
hogy az ügyet elnapoliák s az uj 
tárgyalásra két másik bírót is ber 
vonnak. 

felmentette a hadbirósás a csuver- 
rejtesetéssel vádolt Orosz Endré! 

és Szatmáru fereneci 

Megírta annak idején a eJóestéti licher-puskát találtak. 

város tanácsa foganatosított, egy 
szekrényben elrejtve négy Man- 

A fegyve- 
reknek nem akadt gazdája. A gya- 
nu ekkor Szátmári Ferenc mu- 

taná- 

nal szerint ez ügyből 

r. évtolyam 

terelődött. Szat. zeumi szolgára 

mári kihallgatása során azt val- 
lotta. hogy öt Oros; Endre mu- 
zeumi főtitkár biztatta fel a fegy- 
verek elrejtésére. Ör z a mai 

tárgyaláson kijelentetté, hogy sem 
miféle tudomása nincs a négy 
Manlicher puskáról. A világnábo- 
ru idején nem volt a muzeum fő- 
titkára. 1920-ban bízták meg ez- 
zel a tisztséggel és 1983-ban - te- 
hát az ostromállapot életbelépte- 
tése előtt - elhagyta állását, Szat- 
mári Ferencnek nem adott. nem 
is adhátott fegyverelreitésre uta- 
sítást:. 

A hadbíróság ügyésze Orosz 
Endrével szemben nem is látott 
semmi terhelőt fennforogni, ellen- 
ben Szatmári Ferenc ellen fenn- 
tartotta a vádat és kérte vele szem 
ben 2 hónaptól 6 hónapig terjedő 
börtön. továbbá 5-20 ezer lejig 
terjedő pénzbírság kiszabását. 

Dr. Maier Titus, Orosz védője is 
felmentést kért. mert semmiféle 
terhelő adat nem merült fel az 
ügyben. 
A hadbíróság a vád- és védbe- 

szédek meghallgatása után ugy 
Szatmárit. mint Orosz Endrét fel- 
mentette. 
anaszo aszemoa 

Nyelvvizsgára állit- 
lák a kisecbbsési 
közjeéuzőket is 
(CLUJ.) Az igazságügyi minész- 

térium rendeletére a eluji ítélő- 
tábla terülefén levő köziegyzőhe- 
lyettesek október 1-én délután 4 
órakor az iteletök 16-ös ámu 

zbnben ogáti sincs a e 
tulajdonképeni miból is fog vizs- 
gázni v 

Némce! kémszer veze- 
tet lepleztek le 

rranciaországban 
(PÁRIS) A lapok jelentése sze- 

rint Strassbhurgbah nagyarányu 
kémszervezetet jepleztek le. mely 
Németország szolgálatába állva, 
végezte kémkedéseit. A Le Jour- 

kifolyólag 
szenzációs meglepete sek várhatók. 

- FRIEDRICH VoN HOHEN- 
ZOLLERN FŐHERCEG ÁTUTA- 

ZOTT VÁROSUNKON. Tegnap es- 
te a 8 óra 34 perckor érkező 
gyorsvonattal átutazott Clujon 
Friedrich von Hohenzollern főher- 
ceg az elhunyt Ferdomand király 
testvérbátyja. A német főherceg a 
napokban megtartandó udvari va- 
dászatokra érkezett, hogy azokon 
részt vegyen. A főherceg Oradeaig 
autóval jött, ahol udvari vagon 
wárta. amellyel folytatta utján 
Bucurestibe 

Het ei 

részletfizetésre 
Női és féri luxus cipő 
Női és férfi antilop cipől 
Női és férfi lack cipők 

vői és férii 1/2 és egész sportcipők 
Női és férfi 1/2 és egész boxcipők 

Az összes áru kézi készitmény 

„Ar a o cipőkereske- 
delmi vállala 

fui str. Dubalarilor 13. 
í 


